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Summary 
Ungheni City has a promising potential, having many 

fascinating objects that could easily attract tourists from the country 
and from abroad. One of the main tourist attractions that highlights 
the great heritage of the city is the Bridge appointed „Eiffel”. It is the 
construction that makes possible the railway link over the Prut River 
between Ungheni and Iasi. 

The need to build a durable bridge over the Prut River was laid 
down in the Romanian-Russian Convention signed on 6/18 May 
1872 in Bucharest, which provided the junction of the Russian 
railways with the Romanian ones. In 1876 in Ungheni came Gustave 
Eiffel, who analyzes the soil and projects the iron bridge. Even in the 

spring of the same year, the construction of the bridge began. After approximately one year the 
bridge is put into operation (April 21, 1877). The struggle to build this bridge as quickly as possible 
implies that the Russian Empire needed it very much. That's why, three days after its 
inauguration, the Russian Empire declared war on the Ottoman Empire. From the beginning the 
Ungheni bridge is used as a good strategic point for the Russian Empire. 

Today, the railway bridge in Ungheni is in good condition, currently it is used for trains, 
passengers, freight. It requires only investing at a territorial administrative level, such as setting 
up the French park and liberating access to the bridge. This could be an educational objective for 
heritage and tourist attraction. 
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Oraşul Ungheni are un potenţial promiţător, având multe obiecte fascinante 

ce ar putea atrage uşor turişti din ţară şi de peste hotare. Unul din principalele 
obiective turistice care scoate în evidenţă măreţia patrimoniului din oraş este 
Podul, numit Eiffel. El este construcţia care face posibilă legătura feroviară peste 
râul Prut, dintre Ungheni şi Iaşi. 

Proiectul acestei legături feroviare dintre Chişinău – Ungheni – Iaşi a fost 
definitivat la 14 august 1869, în cadrul întâlnirii bilaterale dintre Ţarul Alexandru 
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al II-lea şi Principele Carol I, care a avut loc cu ocazia vizitei domnitorului român 

în Crimeea; dar el se afla în discuţie încă din timpul lui Alexandru Ioan Cuza. 

Iniţial, linia urma să traverseze Prutul prin vechea vamă de la Sculeni. Însă, în 

urma negocierilor ulterioare româno-ruse, cele două state partenere au hotărât 

deschiderea unui nou punct de graniţă, în localitatea Ungheni. Încă din vara 

anului 1869, Compania Lidkowski, câştigătoarea licitaţiei, organizate de guvernul 

rus, primise aprobarea de a elabora studiile şi proiectele necesare construcţiei 

viitorului traseu până pe malul drept al Prutului. Iar la începutul anului 1872, 

statul român, aflat în plin apogeu al celebrei „Afaceri Strousberg‖, lua decizia de a 

încredinţa realizarea liniei Iaşi-Ungheni, primei antreprize private de construcţii 

feroviare din România, condusă de tânărul inginer Grigore Heliad. Amprenta 

asupra patrimoniului din acest oraş nu şi l-au lăsat numai persoanele ce au trăit şi 

activat cândva aici, dar şi nume notorii din Occident, cum ar fi Alexandre-Gustave 

Eiffel1. 

Alexandre Gustave Eiffel a fost un inginer francez, cunoscut, în special, 

pentru realizarea Turnului Eiffel, care îi poartă numele. S-a născut la 15 decembrie 

1832 în Dijon, Côte-d'Or, Franţa, şi încetează din viaţă la 27 decembrie 1923 la 

Paris. Gustave Eiffel este renumit nu numai în baza proiectării Turnului Eiffel. El 

este cel care a proiectat Statuia Libertăţii din New York şi multe alte edificii care 

astăzi îi poartă măreţia şi talentul. Amprenta majoră, care şi-a lăsat-o Gustave 

Eiffel în Ungheni, este lucrarea sa – Podul Eiffel.  

Demarată în primăvara anului 1871, realizarea căii ferate Chişinău-Ungheni 

Prut a progresat relativ repede, iar în ziua de 28 aprilie 1873, Societatea Rusă de 

Navigaţie şi Comerţ inaugura deja cei 72 de kilometri ai primului tronson al liniei, 

cuprins între staţiile Chişinău şi Corneşti. În acelaşi timp, la începutul anului 1873, 

antreprenorul român a deschis şantierul celor 21 de kilometri ai căii ferate Iaşi-

Ungheni, traseu inaugurat oficial un an mai târziu, în ziua de 1 august 1874. Deşi 

lucrările de construcţie a liniei s-au încheiat la 1 iunie 1875, odată cu inaugurarea, 

de către partea rusă, a celor 34 de kilometri ai tronsonului cuprins între staţiile 

Corneşti şi Ungheni Prut, noua conexiune transfrontalieră între România şi 

Imperiul Ţarist nu a putut fi realizată decât la 12 februarie 1876, moment în care 

primul tren de probă a traversat podul peste râul Prut, ce a fost deschis oficial o 

lună mai târziu, la 19 martie 18762. 

Podurile, după definiţie, reprezintă o construcţie care susţine o cale de 

comunicaţie terestră, ce leagă între ele malurile unei ape sau marginile unei 

depresiuni de pământ. Traversarea râurilor cu un debit ridicat a fost o problemă 

                                                           
1  https://www.historia.ro/sectiune/general/articol/podul-peste-prut-proiectat-si-construit-de-

gustave-eiffel 
2  https://www.historia.ro/sectiune/general/articol/podul-peste-prut-proiectat-si-construit-de-

gustave-eiffel Vizitat la 25.03.2018 

https://www.historia.ro/sectiune/general/articol/podul-peste-prut-proiectat-si-construit-de-gustave-eiffel
https://www.historia.ro/sectiune/general/articol/podul-peste-prut-proiectat-si-construit-de-gustave-eiffel
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din cele mai vechi timpuri, era şi o problemă pentru Basarabia, în special pentru 

administraţia căilor ferate din Basarabia, care avea nevoie de un inginer-

constructor cu renume, să vină să proiecteze un pod peste râul Prut. Până a ajunge 

la această problemă, au încercat să construiască un pod din lemn peste Prut, din 

schiţa unui arhitect rus, dar construcţia nu a rezistat mult timp, fiind luată de 

apele Prutului, în urma unei inundaţii.  

După aceasta, administraţia căilor ferate din Basarabia a fost nevoită să 

construiască un pod mult mai stabil şi sigur, de aceia au apelat la inginerul 

francez Alexandre Gustave Eiffel, care, în vremea aceea, era un bun proiectant de 

poduri pentru căile ferate franceze.  

Necesitatea de a construi un pod durabil peste Prut a fost expusă în Convenţia 

româno-rusă, semnată la 6/18 mai 1872 la Bucureşti, care prevedea joncţiunea liniilor 

ferate ruse cu cele române3. 

În 1876 vine la Ungheni Gustave Eiffel, care analizează solul şi proiectează 

podul din fier. Chiar în primăvara aceluiaşi an începe construcţia podului. După 

aproximativ un an de zile, podul este dat în exploatare (21 aprilie 1877). Aliajul şi 

niturile podului Eiffel şi Turnului Eiffel sunt identice, atât turnul (care include 18 

038 piese şi 2,5 milioane de nituri), cât şi podul Eiffel sunt construcţii din oţel 

românesc de la Reşiţa şi de la Govăşdia, potrivit unei tehnologii inventate de 

inginerul român Gheorghe Pănculescu (1844-1924)4. Străduinţa depusă de a 

construi acest pod cât mai rapid dă de înţeles că Imperiul Rus avea mare nevoie 

de el. De aceea, chiar după 3 zile de la inaugurarea podului, Imperiul Rus declară 

război Imperiului Otoman.  

Din start, podul de la Ungheni este folosit ca un bun punct strategic pentru 

Imperiul Rus în războiul cu Imperiul Otoman (1877-1878). Pe acest pod au trecut 

trupele ruse cu armament şi muniţie.   

După ce s-a construit podul, oraşul Ungheni cunoaşte o dezvoltare economică 

rapidă, aceasta se datorează în mare parte şi podului feroviar care unea gubernia 

Basarabia, care era anexată de Imperiul Rus, cu România. În special, căile ferate 

construite în Basarabia, care treceau prin Ungheni, au dus la aceia că oraşul să 

aibă o înflorire şi industrială, mai apoi. Podurile erau construcţii foarte necesare 

Basarabiei în perioada sec. XIX-lea şi, nu numai, deoarece ea fiind înconjurată de 

două râuri destul de mari, Nistru şi Prut, făcea ca transportul să se confrunte cu 

dificultăţi la traversarea acestora, în special, transportul feroviar.   

Fiind mulţumit de calitatea podului, Scarlat Pastia (1827-1900), primarul 

Iaşului (1877-1879), a mai apelat la serviciile lui Gustave Eiffel, pentru a construi, 

                                                           
3  Ion, Xenofontov, Podul Eiffel din Ungheni, Revista militară. Studii de securitate și apărare, Nr. 2 

(14)/2015, pag.148. 
4  Ion, Xenofontov, Zece curiozități despre Podul Eiffel din Ungheni. În: Moldova Suverană, nr. 175 

(1931), 11 decembrie 2015, pag. 2. 
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în Iaşi, osătura metalică a Grand Hotelului Traian (1882).5 De aici denotă că 

România, în special oraşul Iaşi, se bucură de o lucrare a lui Gustave Eiffel, deşi 

diferită decât cea de la Ungheni – hotelul Traian este şi astăzi o atracţie turistică 

importantă a oraşului, prin asta observăm o muncă titanică depusă de Gustave 

Eiffel în proiectele din spaţiul românesc, făcând trimitere la celelalte lucrări 

proiectate de el. A pus suflet în fiecare, observându-se asta prin perioada 

îndelungată în care persistă ele, fără a se deteriora, indiferent de condiţiile 

climatice aprige, pe care le-au avut de-a lungul anilor6. 

Podul rezistă, din start, războiului ruso–turc, rezistă şi în următorii ani, inclusiv 

până astăzi. De-a lungul celor două războaie mondiale, spre bucuria noastră, Podul 

din Ungheni a rezistat cu bine, a fost ocolit de bombardamentele din cadrul acestor 

războaie. Deşi strategic şi militar, construcţiile ca Podul din Ungheni trebuiau să fie 

distruse cu exactitate, prin menirea lor ajută la o deplasare uşoară peste râu, cred că 

Podul era necesar ambelor părţi din conflict, fie pentru înaintarea frontului de luptă, 

fie prin retragerea armatei germane, cu referire la Al Doilea Război Mondial. 

În anul 1885, în trenul ce mergea spre Odessa, a trecut pe acest pod Mihai 

Eminescu. Poetul a vizitat Basarabia pentru prima dată în acest an. Alte personalităţi 

notorii care au trecut pe acest pod sunt: conducătorul Uniuni Sovietice pe atunci, 

Leonid Brejnev şi conducătorul Coreei de Nord, Kim Ir-Sen. 

Un aspect interesant al exploatării căii ferate Iaşi-Ungheni îl constituie 

periodicele schimbări de ecartament ce au avut loc timp de 140 de ani. Podul Eiffel 

a fost construit folosind ecartamentul larg (1.524 mm), tronsonul cuprins între 

vechea capitală a Moldovei şi punctul de frontieră de la Ungheni a fost modificat 

parţial, pentru a facilita traversarea României de către armatele ţariste angajate în 

operaţiunile militare de pe actualul teritoriu al Bulgariei, trupele române montând 

şi o linie cu ecartament normal (1.435 mm).  

La 29 aprilie 1918, întreaga reţea de căi ferate de pe malul drept al Prutului a 

fost rechiziţionată de Statul Major al Armatei Române, punând astfel capăt 

anarhiei ce se crease după proclamarea, în Sfatul Ţării de la Chişinău, a unirii 

Basarabiei cu România. Timp de un an, în perioada 15 august 1921 – 19 august 

1922, a fost refăcut întregul traseu al căii ferate Iaşi-Chişinău, circulaţia trenurilor 

de ecartament normal fiind reluată pe 3 septembrie 1922.  

Imediat după ocuparea Basarabiei de către trupele sovietice, ecartamentul a 

fost încă o dată lărgit şi normalizat, din nou, în vara anului 1941, odată cu ofensiva 

trupelor Axei. În 1944, în timpul ofensivei trupelor sovietice, ecartamentul a fost 

iarăşi modificat, linia fiind ulterior secţionată de noua frontieră stabilită între 

România şi URSS. Un an mai târziu, doar tronsonul aflat pe teritoriul statului 

                                                           
5  Ibidem. 
6  Ibidem. 
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român a fost readus la ecartamentul normal. Pe traseul rămas pe teritoriul 

Republicii Moldova ecartamentul larg continuă să fie folosit şi în prezent7. 

Principalele motive pentru care a fost construit acest pod sunt de ordin 

economic şi strategic – militar, dar la 1990 acestui pod i se oferă o însemnătate aparte, 

decât cele numite anterior. El a servit drept punctul de întâlnire şi de îmbrăţişări a 

românilor, după circa jumătate de secol de înstrăinare. Cu această ocazie, pentru 

prima oară după cel de-al Doilea Război Mondial, frontiera româno-sovietică a putut 

fi traversată fără acte. În mod simbolic, la aceste evenimente au fost lansate flori pe 

apa Prutului, de pe ambele maluri. Acest detaliu a dat numele manifestărilor 

respective. De aceea, acest pod, mai este şi, a fost numit, în anii 90‖, Podul de flori.  

Denumirea oficială a Podului Eiffel îi este dată la 20 aprilie 2012, cu ocazia a cei 

135 de ani de la inaugurare. Consiliul orăşenesc Ungheni a adoptat decizia de a numi 

oficial infrastructura feroviară Podul Eiffel. 

Anul acesta Podul Eiffel de la Ungheni împlineşte vârsta de 141 de ani, o vârstă 

foarte înaintată pentru astfel de construcţii, mai ales că este încă în exploatare. Deşi 

are atâţia ani, acest pod este folosit de către trenuri şi astăzi, zilnic trece pe acest pod 

trenul cu ruta Ungheni-Iaşi, dar şi unele trenuri marfare, ceea ce nu l-a făcut să-şi 

piardă menirea sa, dar şi grandoarea sau măreţia sa. 

După o adâncire a descrierii istorice vizavi de Podul Eiffel de la Ungheni, 

apar unele întrebări: Oare într-adevăr francezul Gustave Eiffel a proiectat acest 

pod? Dacă într-adevăr el l-a proiectat, de ce nu există documente de arhivă să 

reflecte acest adevăr? M-a intrigat să aflu răspunsul la aceste întrebări, dar fără 

nici un rezultat. La Arhiva Naţională a Republici Moldova, în urma studierii mele, 

a documentelor de arhivă de aici, având ca scop elucidarea acestui mister cu 

Podul Eiffel de la Ungheni, s-a dovedit a fi fără rezultat. Sper ca de acum încolo 

istoricii să poată să concretizeze, prin documente de arhivă, când, cu exactitate, a 

fost construit podul, de către cine a fost el proiectat, şi dacă proiectul îi aparţine cu 

exactitate renumitului inginer francez Gustave Eiffel. 

Vasile Iucal, directorul Muzeului de Istorie şi Etnografie Ungheni, are o altă 

precizare de ultimă oră vizavi de Podul feroviar de la Ungheni, şi anume: „În anul 

1881 podul din lemn a fost schimbat cu unul din metal, autor de proiect fiind A. 

Beleliubski. În 1945-1946 sovieticii l-au înlocuit cu actualul. Deşi am dori foarte mult, cu 

regret, implicarea celebrului Eiffel în construcţia actualului pod feroviar peste Prut la 

Ungheni este doar o frumoasă legendă”8.  

Acestea fiind spuse de Directorul Muzeului de Istorie şi Etnografie, lucrurile 

iau, cu totul şi totul, o altă întorsătură. Şi totul ce s-a construit până acum în jurul 

acestui monument, din punct de vedere ştiinţific şi mediatic, ar putea să fi fost 
                                                           
7  http://adevarul.ro/moldova/actualitate/podul-eiffel-ascuns-ochii-turistilor-

_50ae90c37c42d5a6639dfd0b/index.html Vizitat la 25.03.2018 
8  V. Iucal. În topul celor mai importante atracții turistice. În: Expresul, 30 martie, 2012, pag. 2. 
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greşit. Aşteptăm ca declaraţiile istoricului Vasile Iucal să fie puse într-un articol 

ştiinţific, confirmat cu documente de arhivă, care ar pune punct tuturor speculaţiilor 

ce ţine de Podul feroviar Eiffel de la Ungheni.  

Până atunci, Podul feroviar de la Ungheni poate să poarte, cu mândrie, 

denumirea de Podul Eiffel. Însăşi prin această denumire, Podul feroviar şi-a câştigat 

un spaţiu major pe arena principalelor atracţii turistice din Republica Moldova. În 

2012, la 30 martie, în ziarul Expresul, este publicat un articol cu titlul „În topul celor mai 

importante atracţii turistice‖9. În articol este vorba de două atracţii turistice din centrul 

Republicii Moldova. 

Podul feroviar peste Prut de la Ungheni şi vulcanul noroios din Bărboieni, 

Nisporeni se află în topul celor cinci atracţii turistice din centrul Republicii Moldova. 

Fiind promovate intens şi având infrastructura necesară, ar putea deveni cu adevărat 

atractive pentru turiştii autohtoni, dar şi pentru cei străini10.  

Au trecut deja şase ani de atunci şi fără nicio schimbare pentru Podul feroviar de 

la Ungheni. Unica schimbare, cu o importanţă nu prea mare, este plasarea unui 

indicator care arată direcţia spre Podul Eiffel, adică, pe str. Romană din Ungheni, sunt 

plasate, pe stânga, cât şi pe dreapta, aceste mici panouri care ar veni în ajutorul 

turistului, îndrumându-l în ce direcţie să  se deplaseze, pentru a ajunge la Podul Eiffel.  

Odată ce începi să te deplasezi spre Podul Eiffel, ne apare în faţă, după circa 100 

m., Palatul de cultură al oraşului Ungheni, o clădire care nu se află într-o stare foarte 

bună, care ar avea mare nevoie de o renovare. De îndată ce ne deplasăm spre pod, ne 

rămâne în stânga Palatul Culturii, şi dăm de un mic parc urban, mizeria din el, făcută 

de către localnicii din preajmă, îţi taie din dorinţa de a mai vedea Podul Eiffel. 

Gunoaie pe de o parte şi pe de alta a drumului, din start, îţi creează o stare de 

neplăcere şi dezgust. Cu cât ne deplasăm mai mult, cu atât mai rea este situaţia din 

acest mic parc, la care drumul spre acces la Podul Eiffel trece prin imediata apropiere 

de el, un alt drum de acces spre Podul Eiffel nu există.  

Deşi starea din preajmă mi-a furat din atenţie, dorinţă şi entuziasm, de îndată ce 

se vede, Podul Eiffel îţi captează atenţia la maxim. Te pătrund la cote maxime 

emoţiile şi plăcerea vizuală, măreţia şi frumuseţea sa îţi creează plăcere. Ai sta cu 

mare plăcere ceva timp, aşezat pe o bancă de alături, să-l priveşti şi admiri, fiind 

înconjurat de natură. Dar cu părere de rău, nu este dotat parcul nici cu bănci. Ţinând 

ochii sus, aţintiţi asupra Podului, ai dorinţa să te apropii, să-l vezi mai de aproape, 

dar dai, la un moment dat, de gardul, care uşurează munca Poliţiştilor de Frontieră, şi 

îl înconjoară şi cu placate informative cu inscripţia „Acces interzis”.  

Între timp, făcând poze la Podul Eiffel, s-a apropiat un colaborator al Poliţiei de 

Frontieră şi mi-a interzis să pozez podul şi încăperea lor în care îşi fac serviciul. 

                                                           
9  Ibidem. 
10  Ibidem. 
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Accesul pe teritoriul Podului, din start, mi-a fost restricţionat şi m-a anunţat că am 

nevoie de un demers ca să pot să am acces la Podul Eiffel, ceva ce nu intră uşor în 

logica şi însăşi încalcă obiectivele unui turist care a venit să viziteze acest Monument 

Istoric. Nu-i destul că împrejurările în care se află Podul îţi reduce masiv din vizorul 

unghiului din care îl poţi privi, din cauza arborilor crescuţi haotic împrejurul său. 

Iarna, vizitatorii sunt puţini în avantaj, dar vara arborii acoperă măreţia podului.  

Fiindu-mi puse aceste restricţii de către colaboratorul Poliţiei de Frontieră, l-am 

întrebat dacă Podul feroviar Eiffel are vreun panou informativ, măcar cu data 

construcţiei şi de către cine a fost proiectat, care ar uşura informaţional vizita turistul 

venit aici. Am primit un răspuns negativ, fiind îndrumat să mă duc la Gara Feroviară, 

poate au ei ceva informaţii, asta după ce i-am spus care era scopul aflării mele lângă 

acest monument.  

Aşadar, lucrurile pozitive sunt foarte puţine. Aici putem include micul 

indicator de pe str. Romană, care ne indică direcţia spre Pod şi un alt avantaj ar fi 

însăşi podul ca monument istoric, în rest, totul este sub un nivel normal de gestionare 

şi administrare al unui monument istoric. Ceea ce ţine de dezavantajele pe care le are 

acest Pod sunt cu mult mai multe, unele din ele ar fi: 

 drumul de acces la pod este într-o stare nefavorabilă;  

 parcul din apropiere posedă multe nuanţe de depozit de gunoi al 

gospodăriilor din apropiere, decât a unui parc;  

 copacii crescuţi haotic prin jurul podului reduc vizibilitatea acestuia;  

 interzicerea accesului vizitatorilor; 

 lipsa unui panou informativ despre Podul Eiffel. 

Ne duce gândul că trebuie să fie cineva vinovat de toate aceste dezavantaje care 

reduc masiv numărul de vizitatori la acest Monument. În primul rând, principalul 

vinovat de condiţiile deplorabile din preajma lui este societatea din preajma acestui 

Monument Istoric.  Numai prin neglijenţa lor a ajuns la ce a ajuns acest parc. Deşi 

autorităţile promit amenajarea parcului de ani buni. 

Totodată, autorităţile locale au scopuri măreţe. În planul de activităţi, ele au 

identificat şi înscris o astfel de acţiune: îmbunătăţirea spaţiilor verzi existente şi 

amenajarea de noi spaţii verzi, precum şi locuri de agrement. În parcul francez ar 

putea să apară un mini-sat de vacanţă, cu amenajarea drumurilor de acces, 

construirea a 30 de locuri de cazare în căsuţe ţărăneşti, a unui pavilion acoperit, cu 90 

de locuri, a unei scene pentru dansuri, dar şi amenajarea grupurilor sanitare şi a unui 

stând cu vânzarea produselor meşterilor populari din zonă. Doar că, de la idee până 

la realizare este un drum lung, proiectul gândit de către responsabilii de la Centrul de 

Resurse pentru Dezvoltare Durabilă Locală şi Regională aşa a şi rămas, doar pe 

suport de hârtie. De notat că, încă în anul 2011 se dorea realizarea acestui proiect în 
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urma unui parteneriat public-privat, iar conform unor calcule a fost estimat la peste 2 

mln. euro. 11 

Despre acest proiect a vorbit şi Alexandru Ambros, primarul oraşului Ungheni, 

într-un interviu acordat în luna iulie 2016, menţionând că ar putea fi realizat în cadrul 

unui parteneriat comun între ţările europene şi cele estice. Până la realizarea 

planurilor măreţe mai este timp, dar salubrizarea şi întreţinerea în ordine a parcului 

francez nu aşteaptă12. 

Existenţa şi realizarea unui astfel de proiect ce ar îmbunătăţi starea parcului 

francez este foarte îmbucurător, dar acest proiect există deja de 7 ani fără a fi putut fi 

implementat. Atât timp cât acest proiect va strânge praful de prin birourile 

autorităţilor locale şi se va bucura de neglijenţa acestora, nu are mari şanse să fie 

reabilitat şi amenajat corespunzător.  

Starea parcului francez se răsfrânge direct asupra monumentului istoric Podul 

Eiffel, din mai multe considerente. Principalele ar fi: starea parcului din apropierea 

monumentului nefavorabilă, lipsa unor bănci în directa apropiere de Podul Eiffel şi 

nu, în ultimul rând, accesul maşinilor pe teritoriul parcului, un alt aspect al acţiunii 

nocive a locuitorilor din Ungheni. 

Realizarea acestui proiect ar aduce pe Podul Eiffel un număr mare de turişti din 

republică, dar şi de peste hotare. Proiectul dat ar da o nouă nuanţă imaginii 

monumentului, dar şi întregului oraş. Dacă s-ar mări numărul de turişti care ar vizita 

Podul Eiffel, în urma amenajării parcului francez, podul fiind cea mai mare atracţie 

turistică a raionului Ungheni, acest fenomen de mărire a numărului de turişti s-ar 

răsfrânge direct şi asupra celorlalte atracţii turistice din Ungheni, şi chiar din preajma  

acestuia.  

Pentru atragerea turiştilor, este nevoie de mai multe schimbări. Însuşi 

monumentul nu necesită modificări, dar împrejurările sale ar avea nevoie de 

unele schimbări radicale. Printre cele mai importante recomandări, pe care aş 

putea să le fac, ar fi: 

 Infrastructură adecvată, pentru a putea fi vizitat uşor.  

 Amenajarea parcului francez conform unui proiect.  

 Panoul informativ al monumentului. 

 Liberalizarea accesului la Pod ar fi una din cele mai de succes acţiuni 

ce ar da un restart turistic Podului Eiffel. 

Dragostea faţă de monumentele istorice trebuie cultivată încă de acasă, dar în 

special la şcoală, ar fi binevenite acţiuni de salubrizare întreprinse de instituţiile de 

                                                           
11  Mormane de gunoi şi dezordine în parcul francez din oraşul Ungheni, Unghiul, 27 septembrie, 2016. 

http://unghiul.com/mormane-de-gunoi-si-dezordine-in-parcul-francez-din-orasul-ungheni/ 
Vizitat la 09.04.2018 

12  Ibidem.  

http://unghiul.com/mormane-de-gunoi-si-dezordine-in-parcul-francez-din-orasul-ungheni/
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învăţământ, dar şi efectuarea unor lecţii de istorie în preajma Podului Eiffel. Astfel la 

lecţiile de istorie pot fi uşor discutate subiectele de la Războiul Balcanic (ruso–turc, 

1877-1878), până la evenimentele din perioada contemporană ca „Operaţiunea Iaşi–

Chişinău‖, 1944, din al Doilea Război Mondial, şi multe altele, în care Podul Eiffel a 

avut un rol strategic militar, şi nu numai. 

Podul feroviar Eiffel de la Ungheni se află într-o stare foarte bună. Acest 

monument istoric nu necesită investiţii majore, ce ar face ca acesta să fie imposibil de 

păstrat. Dar avem norocul ca el să se afle într-o stare aproape ideală, chiar dacă se află 

şi astăzi în exploatare, trecând zilnic pe acest pod trenuri, fie pasagere sau de marfă. 

El necesită doar investiţi la nivel administrativ teritorial, cum ar fi amenajarea 

parcului francez şi liberalizarea accesului pe pod – aceasta ar manifesta în turişti un 

mai mare interes de a-l vizita  

 Chiar dacă în 2012 era conştientă administraţia şi toată societatea din Ungheni 

că sunt necesare acţiuni concrete pentru promovarea acestui monument şi atragerea a 

mai mulţi turişti, asta nu s-a întâmplat în următorii ani. Accesul rămâne a fi 

coordonat de către Poliţia de Frontieră, doar în cazul vizitei unei delegaţii străine.  

De aici denotă că, dacă este restrâns accesul la monument, este nevalorificat şi 

potenţialul său turistic. Sperăm ca administraţia oraşului, în colaborare cu populaţia 

din Ungheni, să întreprindă mai multe acţiuni privind păstrarea parcului francez 

curat şi îngrijit. Organizarea unui orar de vizitare a podului, prin liberalizarea 

accesului, ar fi posibilă printr-o colaborare cu Poliţia de Frontieră.  
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